

**Как бы ни хвалили новейшие технологии в строительстве, редкое современное здание выдержит то, что выдерживают строения старинные, многие из которых и нынче в эксплуатации. Чего только не пережила в течение последних 180 лет бывшая земская больница г. Малоархангельска: войны, революции и прочие потрясения... Сказать, что и нынче здание как новенькое, конечно, нельзя. И все же оно неплохо сохранилось, да и заведение профиль не изменило, разве что «вывеску».**



Фото Андрея САСИНА.

# НОВАЯ ЖИЗНЬ ЗЕМСКОЙ БОЛЬНИЦЫ

Еще крепки стены и свежи добрые земские традиции. Не вывернуто наизнанку понятие врачебного долга. Больнице, как и прежде, везет на внимательных талантливых врачей. На высоком уровне здесь диагностика, и вследствие этого заболеваемость в районе ниже среднеобластного показателя. И все же прошедшие десятилетия сказались на внешнем и внутреннем облике старого здания: поизносились системы отопления и канализации, водопровод, протекала крыша. Последние два года велся капитальный ремонт основного корпуса больницы и прилегающих к ней сооружений. И нынче, в канун реализации приоритетного национального проекта «Здравоохранение», полностью обновлено само учреждение, а также здания пищеблока и отделения «Скорой помощи».



Главврач Малоархангельской районной больницы Р.М. Абдуллаев.

В просторной больнице с высокими потолками и светлыми палатами наведен полный порядок. Из всей «начинки» бывшей земской больницы строители сохранили только старинную чугунную лестницу — достопримечательность, не подверженную разрушениям времени. Ремонт велся в основном за счет средств районного бюджета. Областное управление здравоохранения помогло с оснащением необходимым медицинским оборудованием. В прошлом году приобретены ультразвуковой аппарат и комплекс функциональной диагностики. Район намерен и далее оснащать аппаратурой учреждение здравоохранения. В частности, в ближайшее время новое оборудование будет установлено в больничной лаборатории. По словам главврача

Р.М. Абдуллаева, на обследование в областную клинику больницу больные из Малоархангельска отправляются теперь крайне редко. Уже сегодня в районной больнице созданы все условия для проведения квалификационного обследования... Получило



Рентген-лаборант кабинета флюорографии А.В. Малыгина.

отдельное помещение отделение «Скорой помощи», полностью оборудованное в соответствии с нормами. Здесь имеются диспетчерская с качественной

связью, процедурный кабинет и комната отдыха для медперсонала. Приобретены три новые автомашины «скорой помощи».

Новую жизнь в старых стенах получила не только районная больница. До этого была капитально отремонтирована район-

ная поликлиника, внутри здания проведена полная перестройка, заменены системы отопления, канализации, водопровода. Первый этаж почти полностью отдан

детям (за исключением кабинета хирурга). На втором располагаются кабинеты остальных врачей (невропатолога, офтальмолога и т.д.), а также кабинеты массажа и физиопроцедур. В отдельном кабинете проводятся ультразвуковое исследование, а также делают электрокардиограмму. Инвалид Великой Отечественной войны Алексей Иванович Агарков поделился с нами мыслями по поводу лечения в обновленной поликлинике: — Ходить сюда одно удовольствие. Кабинеты светлые и чистые, врачи и медсестры внимательные, чуткие, да они одним только добрым своим отношением лечат! — А лекарства-то помогают? — Да я уж не помню, когда болел! — бодро отвечает инвалид. Инвалид второй группы Антонина Михайловна Цыпина проходила обследование на новом малодозном цифровом рентгенаппарате, кстати, производства орловского заво-

да «Научприбор». Аппарат работает фактически без облучения.

— Приятно, что уже сегодня в районной поликлинике мы имеем возможность проходить качественное обследование без побочных последствий для здоровья, — сказала Антонина Михайловна. И добавила: — И все же для нас, пациентов поликлиники, на первом месте не аппараты, а доброе отношение наших врачей и персонала.

В связи с этим я не могла не задать главврачу больницы один из самых, пожалуй, волнующих всех пациентов вопросов: может ли повышение зарплаты в связи с реализацией национального проекта «Здравоохранение» повлиять на отношение медиков к больным? Смогут ли посетители

других больниц и поликлиник так же по-доброму, как в Малоархангельске, отзываться о своих врачах и медсестрах?

По мнению Расулы Магомедовича Абдуллаева, врача с многолетним стажем, повысить зарплат врачам и медсестрам крайне необходимо:

— Медики должны научиться достойно. Раздраженному, доведенному до отчаяния бытовым и проблемами

врачу тяжело работать с людьми, ведь на это требуется немало сил, терпения, внимания, — говорит он. — Так дальше продолжаться не может. Настало время в корне менять ситуацию в здравоохранении. И вопросы нравственности в профессии нынче на первом месте. Есть надежда, что с реализацией проекта «Здравоохранение» будет формироваться и новая формация медиков — принципиальных, более ответственных, ведь требования к врачам станут более жесткими. Возможно, возродятся и традиции земских врачей, врачебный долг для которых был превыше всего.

От национального проекта малоархангельские медики ожидают не только повышения зарплат. Предполагается выделение еще двух автомобилей «скорой помощи», нового рентгенаппарата, стационарного УЗИ-аппарата высокой мощности, а также оборудования для лаборатории. В системе здравоохранения Малоархангельска благодаря мощной поддержке района долгожданные перемены уже наступили. Что принесет проект — покажет время.

Наталья ЗАРУБИНА.  
Малоархангельский район.